Интернет-проект «Путешествие в мир химии – 2011/2012», 2 тур


Решение задачи № 3 (9 класс)
Установите химическую формулу оксида хрома, в состав которого входит 2,167 массовых частей хрома и 1,000 массовая часть кислорода.

    Решение:

1. Массы элементов в 100 г CrxOу:

Всего массовых частей: 2,167 + 1,000 = 3,167.

                           100

          m(Cr) =                       ·  2,167     =   68,42 (г)
                         3,167                            
                           100

          m(О) =                       ·  1,000     =   31,58 (г)
                         3,167                            
2. Количество каждого элемента в 100 г CrxOу:

                     m (Cr)             68,42 г

  n (Cr)  =                     =                       =  1,316 моль

                     A (Cr)             52 г/моль

                     m (O)             31,58 г

  n (O)  =                     =                       =  1,973 моль
                     A (O)            16 г/моль
3. Формула:  Cr      1,316             O     1,973

                                1,316                     1,316

                                   ↓                             ↓
                         Cr  1,000                 O  1,500

    Формула: Cr2O3 – оксид хрома (III).

    Ответ: Cr2O3
